





# НОВОСТИ / КОММЕНТАРИИ



Корпорация «Иркут» вновь признана лучшим российским экспортером



«Уралвагонзавод» торжественно открыл южный пролет покрасочного цеха завода

## Экспортный дубль

Корпорация «Иркут» второй год подряд признается лучшей

Виктор Теперев

Министерство промышленности и торговли РФ подвело итоги конкурса на звание «Лучший российский экспортёр 2009 года» и признало ОАО Корпорация «Иркут» победителем в авиастроительной отрасли. «Иркут» побеждает в номинации «Лучший экспортёр отрасли» второй год подряд. Президент ОАО «Корпорация «Иркут» Олег Демченко заявил: «Устойчивый рост экспортных поставок позволяет нам инвестировать средства в развитие производственной базы. «Иркут» интенсивно внедряет передовые технологии, готовясь к развертыванию выпуска пассажирских самолетов семейства МС-21».

### Внешние достижения

Конкурс «Лучший российский экспортёр» проводится Министерством промышленности и торговли России ежегодно с целью поддержки экспорта высокотехнологичной промышленной продукции. Победители определяются по разработанной Минпромторгом РФ методике на основании консолидированных экспортных отчетов предприятий. Победа в таком конкурсе — объективное доказательство лидирующих позиций производителя и высокой конкурентоспособности ее продукции на мировом рынке.

ОАО «Научно-производственная корпорация «Иркут» (Корпорация «Иркут») устойчиво и не первый год занимает позиции одного из крупнейших поставщиков военно-оборонной продукции на внешние рынки, сотрудничая с вооруженными силами целого ряда государств на разных континентах. На долю компании приходится свыше 15% экспорта российского вооружения.

При этом экспортные достижения Корпорации обусловлены, в том числе, технологическим уровнем организации производства. Корпорация «Иркут» представляет собой вертикально интегрированную компанию, обеспечивающую весь цикл работ по проектированию, производ-

ству, реализации и послепродажному обслуживанию широкого спектра авиационной техники военного и гражданского назначения.

Благодаря целому ряду факторов, «Иркут» занимает сегодня лидирующие позиции в российском самолетостроении. Портфель заказов Корпорации по состоянию на начало этого года составляет \$3,4 млрд. По итогам 2009 года выручка компании, определенная по Международным стандартам финансовой отчетности, превысила \$1,3 млрд. Почти двукратный рост объема выручки за последние пять лет достигнут прежде всего за счет увеличения экспортных поставок многоцелевых истребителей семейства Су-30МК.

### «Иркут» — 2009

Прошлый год для Корпорации «Иркут» стал годом успешным и исторически зна-

чимым одновременно. Из значимых факторов можно назвать хотя бы два, важность которых трудно переоценить. Первый — в 2009 году Корпорация «Иркут» освоила серийный выпуск учебно-боевых самолетов нового поколения Як-130. И второй — ОАО «Корпорация «Иркут» определено единственным исполнителем государственных заказов на проведение работ по разработке и сертификации самолетов семейства МС-21.

При этом и финансовые показатели оказались на достойном уровне, несмотря на последствия мирового кризиса, которые достаточно негативно сказались на мировом авиастроении в целом. По итогам 2009 года общая выручка Корпорации «Иркут», определенная по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО), составила \$1313651 тыс. Выручка увеличилась на 5% по сравнению с предыдущим годом, в основном за счет роста объемов реализации по лицензионному контракту с Индией на поставку самолетов Су-30МК и комплектующих к ним, а также за счет увеличения объемов работ по проекту МС-21 в рамках ФЦП «Развитие гражданской авиационной техники России».

Что важно: тенденция роста объемов выручки ОАО «Корпорация «Иркут» прослеживается на протяжении ряда пос-

### Французский колорит

Свои достижения, перспективные проекты, а также прошлое, настоящее и будущее сотрудничества с компаниями Франции Корпорация «Иркут» представила на Российской национальной выставке в Париже (11-15 июня) во дворце «Гран Пале».



Эту выставку, приуроченную к году России во Франции, открыл глава правительства РФ Владимир Путин.

Почетное место на стенде Корпорации «Иркут» отведено рассказу о знаменитом авиаполке «Нормандия-Неман». Французские летчики этого полка сражались с фашистскими асами на самолетах Як-1 и Як-3, созданных в ОКБ им. А.С.Яковлева, которое входит в состав Корпорации «Иркут».

Французские предприятия, входящие в группу компаний Zodiac Aerospace, а также компания Goodrich AS стали победителями тендеров на поставку электрической, топливной и ряда других систем для самолета МС-21. В рамках программы МС-21 планируется организовать совместное предприятие по производству компонентов интерьера нового самолета.

## Модернизация по SAP

Концерн «Калина»: реальные успехи реальных решений



(Окончание. Начало на стр. 1)

«После внедрения системы SAP управлять компанией стало проще — большая часть внимания уделяется результату, а также разумнее — улучшено взаимодействие между отделами и, следовательно, теперь мы постоянно на связи с новыми возможностями. И эффективнее — улучшено обслуживание клиентов, взаимодействие с поставщиками, управление запасами и планирование производства», — отметил генеральный управляющий по

производству и логистике ОАО Концерн «Калина» Анджэй Жолэндзиовски.

При этом внедрение решений SAP в Концерне «Калина» развивается и дальше. На этот год запланировано внедрение решений по бюджетированию, анализу данных, автоматизации взаимодействия с партнерами. Также впереди — решения по оптимизации планирования, развитию аналитических систем отчетности и т.д.

«Проект концерна «Калина» является показательным примером внедрения на-

ших решений по набору функциональностей, срокам, качеству внедрения. Очевидно, что ИТ способствуют повышению эффективности бизнеса, и мы уверены, что «Калина», имея высокоэффективную команду и ПО, сможет наращивать свое лидерство на рынке России и стран СНГ», — сказал Игорь Богачев, Директор по работе с клиентами, SAP СНГ.

ОАО Концерн «КАЛИНА» является одним из лидеров на российском парфюмерно-косметическом рынке. Ведущими брендами Компании являются «Черный жемчуг», «Чистая линия», «Manhattan Clearface» и «Apotheker Scheller» в средствах по уходу за кожей, «32» и «Лесной бальзам» в средствах по уходу за полостью рта, «Manhattan» в декоративной косметике. В состав Концерна входят головное предприятие в Екатеринбург, немецкий производитель косметики Dr.Scheller Cosmetics AG, дочерние предприятия «Палада-Украина», «Главсказка Интернешнл», «Dr. Scheller Beauty Center», Kalina Overseas Holding B.V. (Нидерланды) и Kalina International SA (Швейцария).

Компания SAP является ведущим в мире поставщиком программных решений для управления бизнесом (SAP определяет программные решения для управления бизнесом как решения для управления ресурсами предприятия и соответствующие приложения) и предлагает решения и услуги, которые позволяют предприятиям любого масштаба, работающим более чем в 25 отраслях, повысить эффективность бизнеса. Компания имеет более 97 000 клиентов в более чем 120 странах и представлена на нескольких биржах, включая Франкфуртскую фондовую биржу и Нью-Йоркскую фондовую биржу, под символом «SAP». В 1992 году был открыт офис SAP AG в Москве. Также за прошедшие 17 лет открылись представительства SAP в Санкт-Петербурге, Новосибирске, Ростове-на-Дону, Алматы, Минске и Киеве, а численность сотрудников превысила 700 человек.

## Малярно-покрасочный комплекс

«Уралвагонзавод» совершенствует свою техническую базу

В НПК «Уралвагонзавод» прошло торжественное открытие южного пролета покрасочного цеха.

В своем выступлении генеральный директор корпорации «Уралвагонзавод» Олег Сненко подчеркнул исключительную важность этого события. Он сказал, что запуск новой линии позволит довести качество покраски подвижного состава до самых современных международных стандартов что, без сомнения, повысит конкурентоспособность продукции Уралвагонзавода. В лице Дениса Мантурова он поблагодарил Правительство РФ, которое «оказало неоценимую поддержку предприятию в условиях кризиса». Слова благодарности звучали также в адрес российских и зарубежных партнеров — компаний «АЛТА», «Бластманн», «ЭГАП», а также Чешского экспортного банка, благодаря совместным усилиям которых удалось реализовать столь масштабный проект.

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин подчеркнул уникальность нового комплекса. По мощности и объемам производства ему нет аналогов не только в России, но и в мире. Замминистра промышленности и торговли РФ, председатель Совета директоров ОАО «Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод» Денис Мантуров выразил уверенность, что запуск этого покрасочного комплекса — начало крупномасштабной модернизации производства Уралвагонзавода.

Первый заместитель министра промышленности и торговли Чешской Республики, сопредседатель Российско-Чешской межправительственной комиссии Томаш Гыннер сказал, что сотрудничество с Уралвагонзаводом было своеобразным пилотным проектом

и пожелал, чтобы деловые связи развивались. Он сказал: «Мы будем поддерживать другие интересные проекты. Российский рынок перспективен».



Модернизация цеха велась несколько лет в условиях действующего производства. В соответствии с проектом был капитально отремонтирован

южный пролет покрасочного цеха. Все работы по подготовке фундаментов и электрическому обеспечению для монтажа оборудования выполняли специалисты корпорации, установку и наладку осуществляли представители фирмы-изготовителя. Общая стоимость проекта составила более 74 млн евро, из них 44 млн евро было затрачено на оборудование. Современная линия по окраске вагонов принципиально отличается от действующей в цехе и состоит из отделений предварительной сушки вагонов, очистки поверхности, покраски и окончательной сушки изделий. Новая

технология позволяет значительно повысить качества антикоррозийной защиты и увеличить межремонтные сроки по восстановлению лакокрасочного покрытия. Мощность комплекса — 16000 вагонов и цистерн в год. Внедрение новой линии позволит значительно

улучшить экологическую обстановку, как на производстве, так и в городе. Специальное оборудование отсасывает воздух с аэрозольными распылениями и перерабатывает в твердые отходы без выбросов в атмосферу и без стоков. Очистные сооружения для этого цеха не требуются.

сканированием и управляемый вектор тяги. Созданы Як-130, специалисты «ОКБ им.А.С.Яковлева» вышли за рамки традиционных подходов к самолетам такого класса и фактически сформировали новый мировой стандарт учебно-боевого самолета. Да и сама бизнес-схема программы Як-130 с привлечением западного партнера стала инновационной для авиапромышленности России.

Прорывной характер носит и программа МС-21. И дело не только в использовании новейших технологий, таких как крыло из композитов и редукторный турбовентиляторный двигатель. МС-21, как и Як-130, формирует новый стандарт учебно-боевого самолета в части таких показателей, как экономическая эффективность и комфорт пассажиров.

В этом контексте вполне естественно, что Корпорация «Иркут» выступила партнером ежегодного форума «Русские инновации», который прошел 27 мая в Москве. Форум «Русские инновации» — проект, имеющий целью консолидацию инновационной элиты и выработку элементов национальной инновационной политики.

На форуме в рамках дискуссии «Крупный бизнес и инновации» выступил вице-президент по корпоративным финансам ОАО «Корпорация «Иркут» Денис Полевщиков. Он заявил, что активная инновационная политика предопределила поступательное развитие корпорации и выбор ее в качестве одного из центров консолидации российской авиационной промышленности. Одним из успешных инновационных проектов ОАО «Корпорация «Иркут» стал учебно-боевой самолет нового поколения Як-130, серийное производство которого впервые в России развернуто на базе комбинированных цифровых технологий.

Денис Полевщиков также отметил, что новые авиационные проекты, такие как пассажирский самолет МС-21, генерируют «инновационные волны», которые стимулируют развитие новых технологий в интересах всей экономики страны.

С использованием материалов информгентства и Корпорации «Иркут»









